
«1..O βρώμικος πόλεμος ξεκίνησε με το γνωστό δημοσίευμα που καταγγέλλει: "Ο υπουργός 

προσλαμβάνει και διεκδικεί προμήθεια 12%", γιατί τάχα, 26 και 27 Ιανουαρίου υπέγραφα 

συμφωνητικά με απολυμένους και διαθέσιμους. Ο ισχυρισμός αυτός ήταν από μόνος του εξωφρενικός. 

Δεν υφίσταται τέτοια συμφωνία. Άλλωστε, εφόσον, σύμφωνα με το πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ, όχι τις 

εξαγγελίες τις δικές μου, όλοι οι απολυμένοι και διαθέσιμοι θα επέστρεφαν νομοθετικά στη δουλειά 

τους, γιατί να πληρώσουν σε οποιονδήποτε προμήθεια για την επιστροφή τους; Η πλήρης απόδειξη της 

πλεκτάνης, όμως, προκύπτει από το ίδιο το συμφωνητικό που, κατά την εφημερίδα, στήριζε τον 

εξωφρενικό αυτό ισχυρισμό και που παρουσιάστηκε με την μέθοδο της κοπτορραπτικής μισό: δεν 

αφορούσε απολυμένο και διαθέσιμο, αλλά εντελώς άλλη υπόθεση, μια μισθολογική διαφορά 

ανθρώπου που ήδη υπηρετεί στο δημόσιο. 

2. Εφόσον η πρώτη και βασική κατηγορία κατέπεσε, τα χαλκεία άρχισαν να κατασκευάζουν άλλες 

"ειδήσεις". Ότι, τάχα, ο Δήμος της Λάρισας μου είχε αναθέσει τον Φεβρουάριο του 2015 υπόθεσή του, 

ενώ σαφώς προκύπτει από την ανακοίνωση της οικονομικής επιτροπής ότι η ανάθεση στη δικηγορική 

εταιρία μου είχε γίνει τον Οκτώβριο του 2014. Ότι, τάχα, ήμουν σύμβουλος του Υπουργείου Παιδείας 

το 2012 και το 2013, ενώ καλά ξέρουν οι συκοφάντες (γιατί είναι αναρτημένο στο βιογραφικό μου 

σημείωμα στο ιντερνετ) ότι τέτοια σχέση είχα πολύ παλαιότερα, πριν από το 2002. Είναι αλήθεια ότι η 

δικηγορική εταιρεία στην οποία συμμετείχα πριν από την εκλογή μου ως ευρωβουλευτή είχε 

συμβάσεις παροχής νομικής υποστήριξης σε φορείς του δημοσίου, συμπεριλαμβανομένου του 

Υπουργείου Παιδείας. Ακριβώς, όμως, αυτός ήταν ο λόγος που αποχώρησα από την εταιρεία αυτή, 

στην οποία ήμουν μειοψηφικός εταίρος, καθώς το Σύνταγμα απαγορεύει στον βουλευτή τη συμμετοχή 

σε εταιρεία που έχει παρόμοιες συμβάσεις. 

3. Όταν και αυτές οι χαλκευμένες ειδήσεις διαψεύστηκαν, το τροπάρι άλλαξε: άρχισαν να θέτουν θέμα 

ηθικής τάξης και μάλιστα σε δύο επίπεδα: Πρώτον, ήμουν αντιμνημονιακός πολυτελείας, με αμοιβή. 

Δεύτερον, έχω δεσμεύσεις από τη δικηγορική μου δραστηριότητα, οι οποίες τελούν σε σύγκρουση 

καθηκόντων με την υπουργική μου ιδιότητα, γιατί προσδοκώ οφέλη από εκκρεμείς δίκες. Η ανασκευή 

της πρώτης κριτικής είναι εύκολη: η πολιτική και νομική μου δράση κατά του μνημονίου είναι 

αδιαχώριστες και ποτέ δεν εκκινούσαν από οικονομικά κίνητρα. Για τον λόγο αυτόν τις σχετικές 

υποθέσεις που χειριζόμουν μόνος μου, τις ανελάμβανα με την ελάχιστη αμοιβή ή και χωρίς αμοιβή, 

όταν υπήρχε πραγματική αδυναμία του εντολέα μου. Θεωρώ τίτλο τιμής τη δικηγορική αυτή 

δραστηριότητα. Μόνο όταν εμπλέκονταν και άλλοι συνεργάτες μου, σε δίκες σε πολιτικά δικαστήρια, 

είχα συνάψει ελάχιστα εργολαβικά συμφωνητικά και αυτά στο όνομα της παλαιάς μου εταιρίας, στην 

οποία συμμετείχα πριν από την εκλογή μου ως ευρωβουλευτής. Αυτά, όπως προκύπτει από τη σχετική 

δήλωση της συγκεκριμένης εταιρίας και το καταστατικό της είναι πλέον περιουσία δική της, όχι δική 

μου. Σε κάθε περίπτωση προβλέπουν ότι θα εισπραχθεί αμοιβή μόνο σε περίπτωση ευδοκίμησης της 

δίκης, όχι σε περίπτωση νομοθετικής επίλυσης του θέματος. 

4. Μήπως, όμως, περιμένω "φράγκα" από την εκδίκαση άλλων εκκρεμών υποθέσεων με το δημόσιο, σε 

τομείς που έχω αρμοδιότητα; Εδώ η απάντηση πρέπει να είναι αναλυτική. Κατ' αρχάς σήμερα έστειλα 

επιστολή στον Δικηγορικό Σύλλογο Αθήνας ζητώντας να κοινοποιήσει σε κάθε ενδιαφερόμενο τα 

εργολαβικά συμφωνητικά της εταιρίας που είχα μέχρι την υπουργοποίησή μου, σε μια κίνηση 

πρωτοφανούς, νομίζω, διαφάνειας. Τα συμφωνητικά αυτά αφορούν τις εξής ομαδικές αγωγές: 

1) Αγωγή για μισθολογικές διαφορές με δημόσια εταιρία, όχι με το δημόσιο, σε συνεργασία με 

δικηγόρο Ηρακλείου, με εργολαβικά της 7/11/2014. 



2) Αγωγές για διεκδίκηση διαφορών εφάπαξ των εξής ημερομηνιών: 19/9/2014, 2/10/2014, 

9/10/2014, 7/11/2014, 4/12/2014, 11/12/2014, 19/12/2014 και 23/12/2014. 

3) Αγωγή για μισθολογικές διαφορές με το Δημόσιο με εργολαβικά της 26/1/2015 και 27/1/2015. Εδώ 

ανήκει και το επίδικο συμφωνητικό της λαθροχειρίας του Βήματος. Όπως πληροφορήθηκα όμως από 

την πρώην συνεταίρο μου μετά τις αρχικές δηλώσεις μου επί του θέματος, οι εργαζόμενοι στους 

οποίους αφορά το εν λόγω συμφωνητικό δεν επιθυμούν τη συνέχιση της σχετικής αγωγής, όπως μας 

πληροφόρησαν με το από 2/2/2015 έγγραφο τους. Η υπόθεση αυτή, συνεπώς, δεν είναι πλέον ενεργή. 

Πάντως, για να υπάρχει μέτρο κρίσης του συνολικού τζίρου της νέας εταιρίας, αναφέρω ότι ήταν για το 

2014, 18.681 ευρώ και για τους δύο εταίρους της. Σε κάθε περίπτωση, όταν ο πρωθυπουργός μου 

έκανε την τιμή να μου προτείνει την υπουργοποίηση μου, δεν σκέφτηκα ούτε τα χρήματα της 

δικηγορίας, ούτε τον μισθό του ευρωβουλευτή, γιατί ήθελα να προσφέρω ό,τι μπορώ για να αλλάξουν 

τα πράγματα. 

5. Συνοψίζοντας: δεν έχω δικαίωμα είσπραξης ούτε ενός ευρώ από εκκρεμείς υποθέσεις απολυμένων ή 

διαθέσιμων, γιατί ανήκουν στην παλαιά μου εταιρεία. (Ούτε αυτή, βεβαίως, θα εισπράξει τίποτα, γιατί 

τα εργολαβικά ισχύουν μόνο σε περίπτωση δικαστικής νίκης.) Δεν έχω δικαίωμα είσπραξης ούτε ενός 

ευρώ από εκκρεμείς υποθέσεις της νέας εταιρείας, η οποία έχει ήδη λυθεί, γιατί με το από 28 

Ιανουαρίου συμφωνητικό παραιτήθηκα από κάθε σχετική αμοιβή. Ούτως ή άλλως, δεν θα δικαιούμουν 

σχετική αμοιβή, παρά την πρόβλεψη που είχαν ορισμένα από αυτά καθώς είμαι σε αυτοδίκαιη 

αναστολή της δικηγορικής ιδιότητας. Και αυτό γιατί κάθε μεταβίβαση σχετικού δικαιώματος 

προϋποθέτει ενεργή δικηγορία». 


